
   
COMISSÃO DE ASSUNTOS EUROPEUS 

 

ACTA NÚMERO 149/XII/ 3.ª SL 

 

 

Aos 04 dias do mês de fevereiro de 2014, pelas 16:00 horas, reuniu a Comissão de 

Assuntos Europeus, na sala 10 do Palácio de S. Bento, na presença dos Senhores 

Deputados constantes da folha de presenças que faz parte integrante desta acta, com 

a seguinte Ordem do Dia: 

 

 1. Informações e outros assuntos; 

 

 2. Apreciação e votação do Parecer da Comissão de Assuntos Europeus sobre a 

Conta Geral do Estado de 2012 Deputado Autor de Parecer: Carlos São Martinho 

(PSD) 

 

 3. Apreciação e votação do Parecer sobre a _Análise Anual do Crescimento para 

2014_ - Comunicação da Comissão [COM(2013)800]; Contribuição para a Análise 

Anual do Crescimento em 2014 _Um mercado único favorável ao crescimento e ao 

emprego: uma análise dos progressos realizados e dos obstáculos que subsistem nos 

estados-membros [COM(2013)785] e Projeto de relatório conjunto sobre o emprego 

que acompanha a Comunicação da Comissão relativa à Análise Anual do Crescimento 

2014 [COM(2013)801] objeto de Relatórios das Comissões de Orçamento, Finanças e 

Administração Pública e Segurança Social e Trabalho            Deputado Autor de 

Parecer: Carlos Zorrinho (PS) 

 

 4. Apreciação e votação dos Pareceres elaborados no âmbito do escrutínio de 

iniciativas europeias:a) Proposta de DIRETIVA DO PARLAMENTO EUROPEU E DO 

CONSELHO relativa ao reforço de certos aspetos da presunção de inocência e do 

direito de comparecer em tribunal em processo penal [COM(2013)821] objeto de 

Relatório da Comissão de Assuntos Constitucionais, Direitos, Liberdades e Garantias

 Deputado Autor de Parecer: João Lobo (PSD)b) Proposta de DIRETIVA 

DO PARLAMENTO EUROPEU E DO CONSELHO relativa a garantias processuais 

para os menores suspeitos ou arguidos em processo penal [COM(2013)822] objeto de 

Relatório da Comissão de Assuntos Constitucionais, Direitos, Liberdades e Garantias

 Deputado Autor de Parecer: Ana Catarina Mendes (PS)c) Proposta de 

DIRETIVA DO PARLAMENTO EUROPEU E DO CONSELHO relativa ao apoio 

judiciário provisório para suspeitos ou arguidos privados de liberdade e ao apoio 

judiciário em processos de execução de mandados de detenção europeus 

[COM(2013)824] objeto de Relatório da Comissão de Assuntos Constitucionais, 

Direitos, Liberdades e Garantias Deputado Autor de Parecer: João Lobo 
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(PSD)d) COMUNICAÇÃO DA COMISSÃO AO PARLAMENTO EUROPEU, AO 

CONSELHO, AO CONSELHO EUROPEU, AO COMITÉ ECONÓMICO E SOCIAL 

EUROPEU E AO COMITÉ DAS REGIÕES - Trabalhar juntos para os jovens europeus: 

Apelo à ação contra o desemprego dos jovens [COM(2013)447] objeto de Relatório da 

Comissão de Segurança Social e Trabalho Deputado Autor de Parecer: Catarina 

Martins (BE)e) RELATÓRIO DA COMISSÃO AO PARLAMENTO EUROPEU E AO 

CONSELHO - Melhores Medicamentos para as Crianças _ do Conceito à Realidade: 

Relatório geral sobre a experiência adquirida com a aplicação do Regulamento (CE) n.º 

1901/2006 relativo a medicamentos para uso pediátrico [COM(2013)443] objeto de 

Relatório da Comissão de Saúde Deputada Autora de Parecer: Ana Catarina 

Mendes (PS)f) Proposta de DECISÃO DO CONSELHO que estabelece a posição a 

tomar na décima oitava reunião ordinária das partes contratantes na Convenção de 

Barcelona sobre a proteção do meio marinho e da região costeira do Mediterrâneo, no 

que se refere à proposta de alteração dos anexos II e III ao protocolo respeitante às 

áreas especialmente protegidas e à diversidade biológica no Mediterrâneo, bem como 

à proposta de adoção de um plano de ação regional relativo ao lixo marinho  

[COM(2013)743] objeto de Relatório da Comissão de Ambiente, Ordenamento do 

Território e Poder Local Deputado Autor de Parecer: Jacinto Serrão (PS)g)

 RELATÓRIO DA COMISSÃO AO PARLAMENTO EUROPEU, AO CONSELHO, 

AO COMITÉ ECONÓMICO E SOCIAL EUROPEU E AO COMITÉ DAS REGIÕES 

sobre a avaliação intercalar do Programa Europeu de Monitorização da Terra (GMES) 

e suas operações iniciais (2011-2013) [COM(2013)805] objeto de Relatório da 

Comissão de Educação, Ciência e Cultura Deputada Autora de Parecer: Paula 

Gonçalves (PSD) 

 

 5.   Nomeação de Deputado Autor de Parecer, no âmbito do escrutínio de iniciativas 

europeias:a) RELATÓRIO DA COMISSÃO AO PARLAMENTTO EUROPEU E AO 

CONSELHO _ Relatório Anual sobre as políticas da União Europeia em matéria de 

ajuda humanitária e de proteção civil e respetiva execução em 2012  [COM(2013)658] 

objeto de Relatório da Comissão de Assuntos Constitucionais, Direitos, Liberdades e 

Garantiasb) RELATÓRIO DA COMISSÃO AO PARLAMENTO EUROPEU E AO 

CONSELHO - Relatório sobre a aplicação da Diretiva 2006/54/CE do Parlamento 

Europeu e do Conselho, de 5 de julho de 2006, relativa à aplicação do princípio da 

igualdade de oportunidades e igualdade de tratamento entre homens e mulheres em 

domínios ligados ao emprego e à atividade profissional (reformulação)  

[COM(2013)861] objeto de Relatório da Comissão de Assuntos Constitucionais, 
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Direitos, Liberdades e Garantias Iniciativa não selecionada, mas escrutinada por 

motivo relevante 

 

 6.   Apreciação e votação da Ata n.º 148/XII relativa à reunião de 29 de janeiro de 

2014. 

 

 

___________________ 

 

Por impossibilidade de presença do Senhor Presidente da Comissão, Deputado Paulo 

Mota Pinto (PSD), assumiu a presidência o Senhor Vice-Presidente, Deputado Vitalino 

Canas (PS). 

 

 1.   Informações e outros assuntos; 

 

O Senhor Presidente começou por informar os Senhores Deputados que: 

 

1 - Devido à realização das Jornadas Parlamentares do PCP nos dias 17 e 18 de 

fevereiro, a audição anual do Senhor Ministro de Estado e dos Negócios Estrangeiros 

que inicialmente estava agendada para o referido dia 18, teria que ser reagendada, 

pelo que seria proposto o dia 18 de março para o efeito; 

 

2- A reunião ordinária da CAE teria lugar no próximo dia 11 de fevereiro, às 16h00. 

 
 2.   Apreciação e votação do Parecer da Comissão de Assuntos Europeus 

sobre a Conta Geral do Estado de 2012 Deputado Autor de Parecer: 

Carlos São Martinho (PSD) 

 

O Senhor Deputado Carlos São Martinho (PSD) apresentou o Parecer sobre a Conta 

Geral do Estado de 2012, após o que se seguiu a intervenção da Senhora Deputada 

Paula Baptista (PCP) para registar que não acompanhava as conclusões, 

designadamente no que se referia ao ponto 2, por considerar que esta parte não se 

compatibilizava com o mencionado nos considerandos. 

 



   
COMISSÃO DE ASSUNTOS EUROPEUS 

 

ACTA NÚMERO 149/XII/ 3.ª SL 

 

 

Nesse sentido, sugeria que no ponto 2 das conclusões a frase terminasse em 

“…Recomendações feitas pelo Tribunal de Contas” uma vez que não concordava com 

o exposto sobre a taxa de execução dos Programas Operacionais financiados pela 

UE.  

 

O autor do parecer, considerando que os níveis de execução verificados tinham sido 

bons, não aceitava a sugestão apresentada. 

 

Em seguida, submetido a votação foi o parecer da Comissão de Assuntos Europeus 

sobre a Conta Geral do Estado de 2012 aprovado com os votos a favor do PSD, PS, 

CDS-PP, o voto contra do PCP e a abstenção do BE. 

 

 3.   Apreciação e votação do Parecer sobre a _Análise Anual do 

Crescimento para 2014_ - Comunicação da Comissão [COM(2013)800]; 

Contribuição para a Análise Anual do Crescimento em 2014 _Um mercado 

único favorável ao crescimento e ao emprego: uma análise dos 

progressos realizados e dos obstáculos que subsistem nos estados-

membros [COM(2013)785] e Projeto de relatório conjunto sobre o 

emprego que acompanha a Comunicação da Comissão relativa à Análise 

Anual do Crescimento 2014 [COM(2013)801] objeto de Relatórios das 

Comissões de Orçamento, Finanças e Administração Pública e Segurança 

Social e Trabalho            Deputado Autor de Parecer: Carlos Zorrinho (PS) 

 

No uso da palavra o Senhor Deputado Carlos Zorrinho (PS) apresentou o Parecer 

sobre a Análise Anual do Crescimento para 2014. 

 

Em seguida, interveio o Senhor Deputado Carlos Costa Neves (PSD) que começou 

por referir que, embora tratando-se de uma iniciativa não legislativa, enaltecia a 

importância do Parecer da Comissão de Assuntos Europeus e dos relatórios a ele 

apensos - oriundos das Comissões de Orçamento, Finanças e Administração Pública 

(COFAP) e de Segurança Social e Trabalho (CSST) - devendo a sua leitura ser tida 

como relevante e distinguia o facto de os documentos em apreciação contribuírem 

para o acompanhamento dos assuntos europeus.  



   
COMISSÃO DE ASSUNTOS EUROPEUS 

 

ACTA NÚMERO 149/XII/ 3.ª SL 

 

 

 

Lembrou ainda que, há 2 ou 3 anos, a COFAP não concretizava o escrutínio das 

iniciativas europeias por entender que não era relevante. Por isso, fazia questão de 

salientar a mudança qualitativa muito grande que se verificava, fruto de um caminho 

entretanto percorrido, e para o qual, em muito tinha contribuído o desempenho da 

atual Assessora da COFAP, visto ter, em tempo, exercido funções na Comissão de 

Assuntos Europeus. Esta situação permitia à Assembleia da República fazer um 

melhor acompanhamento das questões da União Europeia. 

 

Submetido a votação foi o Parecer da Comissão de Assuntos Europeus sobre a 

Análise Anual do Crescimento para 2014 aprovado com os votos a favor do PSD, PS, 

CDS-PP, e a abstenção do PCP e BE. 

 

 4.   Apreciação e votação dos Pareceres elaborados no âmbito do 

escrutínio de iniciativas europeias: 

 

Por solicitação da Senhora Deputada Catarina Martins (BE) este ponto da ordem de 

trabalhos foi iniciado com a apreciação do seguinte parecer: 

 

d) COMUNICAÇÃO DA COMISSÃO AO PARLAMENTO EUROPEU, AO 

CONSELHO, AO CONSELHO EUROPEU, AO COMITÉ ECONÓMICO E 

SOCIAL EUROPEU E AO COMITÉ DAS REGIÕES - Trabalhar juntos para 

os jovens europeus: Apelo à ação contra o desemprego dos jovens 

[COM(2013)447] objeto de Relatório da Comissão de Segurança Social e 

Trabalho Deputado Autor de Parecer: Catarina Martins (BE) 

 

Coube à Senhora Deputada Catarina Martins (BE) a apresentação do respetivo 

Parecer. 

 

Em seguida, interveio o Senhor Deputado Carlos Costa Neves (PSD) para referir que, 

embora fosse positivo que no texto estivesse refletida a visão da autora do Parecer, 

este não merecia a sua concordância. 
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Submetido a votação foi o Parecer aprovado com os votos a favor do PSD, PS, CDS-

PP e BE e a abstenção do PCP.  

 

a) Proposta de DIRETIVA DO PARLAMENTO EUROPEU E DO 

CONSELHO relativa ao reforço de certos aspetos da presunção de 

inocência e do direito de comparecer em tribunal em processo penal 

[COM(2013)821] objeto de Relatório da Comissão de Assuntos 

Constitucionais, Direitos, Liberdades e Garantias Deputado Autor de 

Parecer: João Lobo (PSD) 

 

Após a apresentação do Parecer pelo Senhor Deputado João Lobo (PSD), foi o 

mesmo submetido a votação, tendo sido aprovado por unanimidade, registando-se a 

ausência do BE. 

 

b) Proposta de DIRETIVA DO PARLAMENTO EUROPEU E DO 

CONSELHO relativa a garantias processuais para os menores suspeitos 

ou arguidos em processo penal [COM(2013)822] objeto de Relatório da 

Comissão de Assuntos Constitucionais, Direitos, Liberdades e Garantias

 Deputado Autor de Parecer: Ana Catarina Mendes (PS) 

 

A Senhora Deputada Ana Catarina Mendes (PS) interveio para apresentar o Parecer, 

após o que, submetido a votação, foi aprovado por unanimidade, registando-se a 

ausência do BE. 

 

c) Proposta de DIRETIVA DO PARLAMENTO EUROPEU E DO 

CONSELHO relativa ao apoio judiciário provisório para suspeitos ou 

arguidos privados de liberdade e ao apoio judiciário em processos de 

execução de mandados de detenção europeus [COM(2013)824] objeto de 

Relatório da Comissão de Assuntos Constitucionais, Direitos, Liberdades 

e Garantias Deputado Autor de Parecer: João Lobo (PSD) 

 

O Senhor Deputado João Lobo (PSD) apresentou o Parecer, o qual foi aprovado por 

unanimidade, registando-se a ausência do BE. 
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e) RELATÓRIO DA COMISSÃO AO PARLAMENTO EUROPEU E AO 

CONSELHO - Melhores Medicamentos para as Crianças _ do Conceito à 

Realidade: Relatório geral sobre a experiência adquirida com a aplicação 

do Regulamento (CE) n.º 1901/2006 relativo a medicamentos para uso 

pediátrico [COM(2013)443] objeto de Relatório da Comissão de Saúde

 Deputada Autora de Parecer: Ana Catarina Mendes (PS) 

 

A Senhora Deputada Ana Catarina Mendes (PS) interveio para apresentar o Parecer, 

após o que, submetido a votação, foi aprovado por unanimidade, registando-se a 

ausência do BE. 

 

f) Proposta de DECISÃO DO CONSELHO que estabelece a posição a 

tomar na décima oitava reunião ordinária das partes contratantes na 

Convenção de Barcelona sobre a proteção do meio marinho e da região 

costeira do Mediterrâneo, no que se refere à proposta de alteração dos 

anexos II e III ao protocolo respeitante às áreas especialmente protegidas 

e à diversidade biológica no Mediterrâneo, bem como à proposta de 

adoção de um plano de ação regional relativo ao lixo marinho  

[COM(2013)743] objeto de Relatório da Comissão de Ambiente, 

Ordenamento do Território e Poder Local Deputado Autor de 

Parecer: Jacinto Serrão (PS) 

 

O Senhor Deputado Jacinto Serrão (PS) interveio para apresentar o Parecer, após o 

que, submetido a votação, foi aprovado por unanimidade, registando-se a ausência do 

BE. 

 

g) RELATÓRIO DA COMISSÃO AO PARLAMENTO EUROPEU, AO 

CONSELHO, AO COMITÉ ECONÓMICO E SOCIAL EUROPEU E AO 

COMITÉ DAS REGIÕES sobre a avaliação intercalar do Programa Europeu 

de Monitorização da Terra (GMES) e suas operações iniciais (2011-2013) 

[COM(2013)805] objeto de Relatório da Comissão de Educação, Ciência e 

Cultura Deputada Autora de Parecer: Paula Gonçalves (PSD) 
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Este ponto da ordem de trabalhos foi adiado para a reunião seguinte. 

 

 5.   Nomeação de Deputado Autor de Parecer, no âmbito do escrutínio de 

iniciativas europeias: 

 

a) RELATÓRIO DA COMISSÃO AO PARLAMENTTO EUROPEU E AO 

CONSELHO _ Relatório Anual sobre as políticas da União Europeia em 

matéria de ajuda humanitária e de proteção civil e respetiva execução em 

2012  [COM(2013)658] objeto de Relatório da Comissão de Assuntos 

Constitucionais, Direitos, Liberdades e Garantias 

 

O Grupo Parlamentar do PSD indicou como Autor do Parecer, o Senhor Deputado 

Carlos Costa Neves. 

 

b) RELATÓRIO DA COMISSÃO AO PARLAMENTO EUROPEU E AO 

CONSELHO - Relatório sobre a aplicação da Diretiva 2006/54/CE do 

Parlamento Europeu e do Conselho, de 5 de julho de 2006, relativa à 

aplicação do princípio da igualdade de oportunidades e igualdade de 

tratamento entre homens e mulheres em domínios ligados ao emprego e 

à atividade profissional (reformulação) [COM(2013)861] objeto de 

Relatório da Comissão de Assuntos Constitucionais, Direitos, Liberdades 

e Garantias Iniciativa não selecionada, mas escrutinada por motivo 

relevante 

 

O Grupo Parlamentar do PS indicou como Autor do Parecer, o Senhor Deputado 

Jacinto Serrão. 

 

 6.   Apreciação e votação da Ata n.º 148/XII relativa à reunião de 29 de 

janeiro de 2014. 

 

Submetida a votação foi a Ata n.º 148/XII relativa à reunião de 29 de janeiro de 2014 

aprovada por unanimidade, registando-se a ausência do BE. 
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Outros assuntos: 

 

Por fim, o Senhor Deputado Carlos Costa Neves (PSD) interveio para solicitar 

esclarecimento sobre o agendamento da audição do Senhor Ministro de Estado e dos 

Negócios Estrangeiros e para submeter à consideração da Comissão a proposta para 

a realização de uma audição com o Senhor Secretário de Estado do Desenvolvimento 

Regional sobre o documento já publicitado e distribuído aos Senhores Deputados 

“Portugal 2020 - Acordo de Parceria 2014-2020”. 

 

Usando da palavra, o Senhor Presidente após a obtenção do consenso em torno da 

supracitada proposta, informou que os serviços da Comissão iriam contactar o 

gabinete do membro do Governo para efeito de marcação da reunião.  

 

A reunião foi encerrada às 17:05 horas, dela se tendo lavrado a presente ata, a qual, 

depois de lida e aprovada, será devidamente assinada. 

 

Palácio de São Bento, 06 fevereiro 2014. 

 

 

O (A) PRESIDENTE  

 

 

 

(PAULO MOTA PINTO) 
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Folha de Presenças 
 
Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Alberto Costa 
 Ana Catarina Mendonça Mendes 
 António Cardoso 
 António Rodrigues 
 Carlos Costa Neves 
 Carlos São Martinho 
 Carlos Zorrinho 
 Catarina Martins 
 Duarte Marques 
 Gabriel Côrte-Real Goucha 
 Jacinto Serrão 
 João Lobo 
 José Ribeiro e Castro 
 Nuno Filipe Matias 
 Paula Baptista 
 Pedro Silva Pereira 
 Rui Barreto 
 Sérgio Azevedo 
 Vitalino Canas 
 Cláudia Monteiro de Aguiar 
 Cristóvão Norte 
 Raúl de Almeida 
 
 
 
Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Paula Gonçalves 
 Paulo Mota Pinto 
 
 
 
 
 


